
Távozás a kórházból
BETEGJOG

A kórházi tartózkodást követően a kórházból 
történő távozásra két okból kerülhet sor.  A 
beteget a kezelés, ellátás befejezését követően 
a kezelőorvos elbocsátja, vagy a beteg saját 

felelősségére, önként távozik a kórházból. 
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KEZELŐORVOS ÁLTALI ELBOCSÁTÁS  
Ha a beteg kezelése befejeződött, és az erre jogosult, őt ellátó személy (kezelőorvos, 
osztályvezető főorvos) erre alkalmasnak találja, a beteget a kórházból elbocsátja. 
Erről előzetesen tájékoztatni kell a beteget, illetőleg a hozzátartozóját, lehetőség 
szerint legalább 24 órával a tervezett elbocsátást megelőzően. Amikor a kezelés 
befejeződött, és ezt a beteggel is közlik, javasolt rákérdezni az elbocsátás várható 
időpontjára.

SAJÁT FELELŐSSÉGRE TÖRTÉNŐ, ÖNKÉNTES TÁVOZÁS
A gyógyintézet elhagyásának joga a legtöbb esetben megilleti a beteget, azonban ezen jognak vannak 
bizonyos korlátai. A legfontosabb ilyen korlát, hogy a beteg abban az esetben hagyhatja el a kórházat, ha 
azzal mások egészségét, testi épségét nem veszélyezteti. Ilyen speciális helyzet áll elő például a fertőző 
betegek esetében, de a betegségnek csupán abban a fázisában, amikor a fertőzés veszélye fennáll. Ezen 
túlmenően a kórház elhagyásának joga csak törvény által korlátozható, például járványügyi érdekből 
egészségügyi válsághelyzet idején.

Ha cselekvőképes, másokat nem veszélyeztető, és a gyógyintézet elhagyásának jogában nem korlátozott 
személy távozását észlelik, nincs értesítési kötelezettsége a kórháznak. Amennyiben az illető a törvény 
szerinti támogatóval rendelkezik, és annak feltüntetését az egészségügyi dokumentációban kérte, ez 
esetben a támogató értesítendő.

Amennyiben a beteg az intézményből távozni szeretne, azt kezelőorvosának jeleznie kell, aki ezt 
„önkéntes, saját felelősség melletti távozás” megjegyzéssel az egészségügyi dokumentációban feltünte-
ti, a beteg pedig aláírásával ezt megerősíti. 
Ha a beteg úgy dönt, hogy előzetes bejelentés nélkül távozik az egészségügyi intézményből, akkor 
ezt a tényt – „előzetes bejelentés nélküli távozás” megjegyzés mellett – a kezelőorvos a beteg 
dokumentációjában feltünteti, és ha a beteg egészségi állapota szükségessé teszi, az önkéntes távozás 
tényéről értesíti a távozó beteg házorvosát és/vagy az illetékes hatóságot. Eltűntnek kell tekinteni az 
ismeretlen helyen lévő személyt, ha cselekvőképtelen vagy korlátozottan cselekvőképes, egészségi 
állapota, kora vagy más ok miatt képtelen magáról gondoskodni.

A beteg az elbocsátáskor jogosult zárójelentést kapni. Amennyiben annak tartalmával 
kapcsolatban kérdése, észrevétele merülne fel, mindenképpen egyeztessen 
kezelőorvosával! 

FONTOS!

Cselekvőképtelen beteg esetén – ide nem értve a cselekvőképtelen állapotban lévő 
beteget – a gyógyintézet elhagyásának joga a törvényes képviselő egyetértésével 
gyakorolható.

FONTOS!

Cselekvőképtelen beteg esetén – ide nem értve a cselekvőképtelen állapotban lévő 
beteget – a gyógyintézet elhagyásának tényéről a kezelőorvos a törvényes képviselőt 
tájékoztatja.

FONTOS!



Korlátozottan cselekvőképes kiskorú és a cselekvőképességében az egészségügyi ellátással összefüggő 
jogok gyakorlása tekintetében részlegesen korlátozott nagykorú beteg esetén a távozás tényéről az általa 
előzetesen megnevezett személyt (aki a betegdokumentációban feltüntetésre került), ennek hiányában 
pedig a törvényes képviselőt kell értesíteni.

A HAZAJUTÁS LEHETŐSÉGEI
A gyógyintézet elhagyását követően a beteg a hazajutásához betegszállítást 
vehet igénybe.

Egészségbiztosító által akkor finanszírozott a betegszállítás, ha a betegszállítást 
egészségügyi dolgozó rendeli meg betegszállítási utalványon. 

A gyógyintézetből elbocsátott beteg részére az otthonába szállítására akkor kérhető betegszállító az 
egészségügyi dolgozó által, ha a beteg a gyógyintézetet más módon nem tudja elhagyni, és:

• szállításra szorul, de egészségi állapota nem indokolja mentés igénybevételét,
• csak speciális testhelyzetben szállítható,
• mozgásában korlátozott, járóképtelen, vagy egészségi állapota nem teszi lehetővé 

tömegközlekedési vagy más szokásos közlekedési eszköz használatát,
• fertőzésveszély vagy kóros magatartása miatt közforgalmú járművet nem vehet igénybe, 
• ha az otthonába jutása az elbocsátás napján, illetve más esetben ésszerű időn belül másként nem 

biztosított. 

Vonatkozó jogszabályok
1997. évi CLIV. törvény az egészségügyről
2013. évi CLV. törvény a támogatott döntéshozatalról
2013. évi LXXXVIII. törvény a körözési nyilvántartási rendszerről és a személyek, dolgok felkutatásáról és azonosításáról
60/2004. (VII. 6.) ESzCsM rendelet a pszichiátriai betegek intézeti felvételének és az ellátásuk során alkalmazható korlátozó intézkedések szabályairól

16. életévét betöltött korlátozottan cselekvőképes kiskorú megnevezheti azt a 
személyt, akit a törvényes képviselője helyett a távozásáról értesíteni kell.

FONTOS!

Betegszállítást a beteg és a hozzátartozó is kérhet, viszont ebben az esetben a 
megrendelőnek ki kell fizetni a szállítás teljes költségét, melyről a megrendelés 
alkalmával, előzetesen tájékoztatást kell kapnia. 

FONTOS!



Amennyiben további kérdése van, forduljon bizalommal az egészségügyi ellátás helye szerint 
illetékes betegjogi képviselőhöz! A betegjogi képviselők elérhetősége a honlapunkon megtalálható.
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